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1. Altere os algoritmos de entrelacamento e de ordenagdo por entrelacamento (sem alterar as complexi-
dades!) para obter um algoritmo que resolva o seguinte problema: dado um vetor sequencial contendo
n numeros inteiros positivos e um outro nimero inteiro positivo x, determine se existem ou nao dois
elementos em S cuja soma seja exatamente x.

2. Descreva um algoritmo para resolver o problema de determinar o segundo menor elemento de um vetor
S. Determine exatamente o ntmero de comparagoes efetuadas pelo algoritmo. (Ele serd considerado
tao melhor quanto menor for este nimero.)

3. Suponhamos que em vez de selecionar o k-ésimo menor elemento de um vetor com n elementos, estamos
interessados em determinar os k menores elementos (sem nos preocuparmos com a ordem relativa entre
eles). Serd que isto pode ser feito em tempo O(n)?

4. Elabore um algoritmo de decomposigao de um vetor S em trés subvetores. Esse algoritmo recebe como
entrada, além do vetor S, um valor piv pertencente a S, e os indices pe r, 1 < p < r. O algoritmo deve
rearrumar os elementos em S[p. . .r| e retornar dois indices i e j satisfazendo as seguintes propriedades:

(a) se p < k <1, entdao S[k] < piv;
(b) se i < k < j, entao S[k] = piv;
(c) se j <k <r,entao S[k] > piv.

A complexidade do seu algoritmo deve ser O(n).
5. Reescreva o algoritmo de selegdo de complexidade O(n) para que ele aceite elementos repetidos.

6. Elabore um algoritmo que, dado um vetor S com n > 0 elementos, retorne um vetor V', de tamanho
n, com a seguinte propriedade: V[i] é o nimero de ocorréncias de S[i] em S. A complexidade do seu
algoritmo deve ser O(nlogn).

7. Dados dois vetores binarios By e By, ambos de tamanho n > 0, a distancia de Hamming entre B; e Bs
é definida como sendo o nimero de indices 1 < i < n tais que Bi[i] # Ba[i]. Um Cédigo de Gray de
ordem n é uma sequéncia B" = ([Bf], ..., [B%._4]) dos 2" vetores bindrios distintos de tamanho n tal
que a distancia de Hamming entre dois vetores consecutivos quaisquer na sequéncia é 1. Por exemplo,
([1,1],1]1,0],[0,0],[0,1]) ¢ um Cddigo de Gray de ordem 2.

(a) Provar, por indugdo, que

Gt o= ([0}, [1])
Gt = (0,Gg7",.... 0,60 L LG ) LG ) n > 1
é um Cddigo de Gray de ordem n.

(b) Elaborar um algoritmo recursivo que determine um Cdédigo de Gray de ordem n em O(2"~™)
passos a partir de um Coédigo de Gray de ordem m, 1 < m < n.



